

Пятница  
26  
сентября  
1941 г.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 117 (956)

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

АДРЕС:  
С. И. Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

## Смерть разорителям и разбойникам!

Немецкие захватчики давно зарятся на землю и хлеб украинских, белорусских и русских крестьян. Гитлер дал наказ своей шайке — отграбить славянских крестьян от земли, превратить их в батраков немецких баронов и помещиков.

В тех советских районах, которые фашисты временно захватили, они отнимают у наших крестьян все имущество, жилье, скот, хлеб, носильные вещи. Зачем все это батракам? Батрак ведь должен быть нищим!

Фашистское командование рассылает своим войскам подробные инструкции и наставления, как полнее ограбить и разорить сельское население в советских районах.

Гитлеровские интенданты, которые должны снабжать армию всем необходимым, предупреждают немецких солдат: «Вы на нас не болно рассчитывайте, сами тащите, где и что только можно».

За шесть дней до вероломного нападения гитлеровских разбойников на Советский Союз главное интендантство германской Армии разослало всем ротам инструкцию за № 109 4/41. В этой инструкции прямо говорится: «Войска должны жить за счет местного сельского хозяйства».

Начальник генерального штаба германской армии издал приказ, в котором предписывается вооруженной силой заставить всех колхозников и колхозниц захваченных фашистами районов убирать урожай и сдавать хлеб германским военным властям.

В оккупированных немцами украинских районах фашистским командованием установлены такие разбойничьи условия «расчета» за убиремый крестьянами хлеб: при уборке серпами фашисты забирают себе из трех снопов — два; при уборке косами — из пяти снопов они берут себе четыре; при тракторной уборке из девяти снопов — восемь. Но и тот единственный сноп, который будто бы остается для крестьян, фактически забирают немецкие солдаты, которые, как голодные волки, рыщут по избам и амбарах и все тащат, все забирают.

Известен случай, когда немцы убили старика колхозника только за то, что он не хотел отдать грабителям последнюю буханку хлеба.

Герой Советского Союза полковник И. М. Некрасов рассказывает, что в одной из деревень под городом Ельней немцы убили старуху-крестьянку, потому, что у нее не было кур и яиц, которых потребовали озверевшие фашисты.

Гитлеровцы угоняют у колхозников весь скот, отби-

рают всю птицу, даже мед из ульев тащат немецко-фашистские бандиты.

Гитлеровцы хвастали, что они в полтора-два месяца займут весь Советский Союз. Но прошло уже значительно больше времени, фашисты уложили на наших землях миллионы своих солдат, тысячи своих танков, самолетов, пушек, а «молниеносной победы» что-то не видать. И не будет ее! Как фашистам ни горько, но придется им воевать зимой.

Немецкие войки боятся русской зимы. Гитлеровское командование дает очередное наставление: любыми способами добывать у советского населения полшубки, ватные куртки, шаровары, шапки, валенки, калоши и другую одежду.

Подразделение тов. Грибова недавно выбило немцев из деревни Приполье, Смоленской области. Красноармейцы, вступив в село, обнаружили, что все имущество местных жителей находится в брошенных немцами повозках. Колхозники передали, что немцы собрали всех жителей деревни, разделили их и забрали одежду; потом пошли по избам и опустошили их — даже домашний скраб, вплоть до кухонной утвари, погрузили в обоз! Но грабителям-немцам не повезло: они бежали, оставив не только отобранное у крестьян имущество, но и собственное оружие и аммуницию.

В каждой деревне гитлеровские бандиты оставляют груды дымящихся развалин, трупы замученных и истерзанных людей. Это фашисты выполняют наказ своего атамана Гитлера, стремящегося уничтожить цвет славянских народов, а оставшихся в живых превратить в нищих, в рабов, лишенных земли и жилья и обязанных безвозмездно трудиться на немцев.

Но этому не бывать! Красная Армия дает сокрушительный отпор захватчикам. Колхозники временно занятых фашистами сел и деревень уходят в партизанские отряды, чтобы мстить за разорение и убийства, за насилие над женщинами, детьми, стариками.

Не жить фашистам на советской земле! Не жрать им наш хлеб! Не лакомиться им нашим салом, медом, маслом!

За убитых, замученных и опозоренных, за сожженные села, за грабеж и разбой — за все ответит нам гитлеровская сволочь. Кровью за кровь, смертью за смерть ответят они!

Не хлебом и салом, а горячим свинцом в разбойничьи морды — вот чем потчует гитлеровских извергов героическая Красная Армия и доблестные советские партизаны. Честь и слава защитникам нашей земли, наших домов, наших семей!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 24 сентября

В течение 24 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

За 22 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 28 самолетов.

В Финском заливе нашими торпедными катерами потоплен транспорт противника.

### Фашистская брехня о советских потерях

Гитлеровцы, увлекшись лживыми измышлениями, до того заврались, что вовсе перестали сводить концы с концами.

В первых числах сентября германское информационное бюро изумило весь мир тем, что одним взмахом пера «уничтожило» весь морской флот СССР. Забыв об этом, немецкое командование в сводке за 22 сентября сообщило: «Германская авиация вчера особенно успешно проводила свои атаки против советского флота, при этом якобы потоплены «один крейсер, два эсминца, один ливкор и 9 пароходов общими водоизмещением примерно в 25 тысяч тонн. Еще 2 военных корабля и 2 парохода были сожжены». Таким образом, гитлеровские пустобрехи ухитрились вторично «потопить» корабли флота, уже раз потопленные ими в своих червильниках.

«Врет, себя не помнит», — говорит русская пословица. Так получилось и с гитлеровской брехней. Незачем говорить о том, что никаких «кораблей советского флота» гитлеровцы не топили и советских пароходов не сожгли. Дело сложилось как раз наоборот: за последнее время советские моряки потопили 14 немецких транспортов и кораблей, один финский броненосец, повреждены и выведены из строя 10 немецких транспортов и миноносцев.

То же самое следует сказать и о другой фашистской брехне, согласно которой одна танковая дивизия гитлеровцев уничтожила будто бы под Ленинградом 302 советских танка. На самом деле никаких 302 советских танков ни под Ленинградом, ни в каком-либо другом месте гитлеровцы «на-днях» не уничтожали.

На одном из участков Южного направления фронта наши части нанесли крупное поражение войскам противника. В ожесточенных боях фашисты потеряли до 1500 солдат и офицеров убитыми и не менее 4 тысяч ранеными. Уничтожено и частично захвачено 20 немецких орудий, 70 станковых и ручных пулеметов, много минометов, винтовок, снарядов, патронов и другого вооружения противника.

Группа наших самолетов 21 сентября уничтожила на подступах к Ленинграду 22 автомашины с пехотой противника, 8 танков, 7 орудий зенитной ар-

тиллерии и несколько цистерн с бензином. Другая группа самолетов атаковала немецкий аэродром. В результате налета уничтожено на земле 15 «Мессершмиттов-109» и сбито в воздушном бою 6 вражеских самолетов. Во время атаки на два других аэродрома противника подожжено и выведено из строя 10 немецких самолетов.

В пятидневном непрерывном бою батальон моряков Северного флота под командованием капитана Старовойтова уничтожил на одном участке Северо-Западного направления фронта свыше 700 немецких солдат. Моряки захватили 20 пулеметов, несколько минометов и большое количество ручных гранат.

На другом участке Северо-Западного направления фронта артиллеристы-зенитчики батареи лейтенанта Хендрикова расстреляли взвод фашистских автоматчиков и уничтожили 2 полевых немецких орудия. Один наш стрелковый полк отразил многочисленные атаки белофиннов и нанес противнику большой урон. Убито и ранено до 300 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии и авиации уничтожено на переправе 30 белофинских автомашин и 3 танка.

Партизанское движение в Минской области с каждым днем принимает все более широкий размах. По неполным данным за два с половиной месяца германская армия от ударов партизан Минской области потеряла убитыми и ранеными свыше 2500 солдат и офицеров. Партизаны разгромили 3 немецких штаба,

### Из вечернего сообщения 23 сентября

В течение 23 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

В течение 21 сентября уничтожено 53 самолета противника, из них 28 сбито в воздушных боях и 25 уничтожено на аэродромах. Наши потери — 16 самолетов.

В результате упорных четырехдневных боев части коман-

дуры Масленникова на Западном направлении фронта нанесли поражение 233 и 235 пехотным полкам 102 немецкой пехотной дивизии, отбросив их остатки за р. Западная Двина. Враг оставил на поле боя свыше двух с половиной тысяч трупов солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии разбиты две артиллерийских и десять минометных батарей врага. Захвачены трофеи.

Бойцы партизанских отрядов взорвали или сожгли 8 складов и 15 автоколонн с боеприпасами, 75 цистерн с горючим, 47 обозов с продовольствием, армейским имуществом и снаряжением. В боях с фашистами выведены из строя или захвачены 27 орудий, 98 ручных и станковых пулеметов и около 40 минометов. В 47 пунктах полностью разрушены линии связи.

В течение августа и сентября немцы послали 4 крупных карательных экспедиции против партизан Минской области. Все эти фашистские экспедиции, сами понеся большие потери от партизан, не дали никаких результатов. В сентябре партизаны захватили 4-моторный транспортный самолет, совершивший вынужденную посадку. На самолете было 20 ящиков с измерительной аппаратурой для артиллерии. Уничтожив самолет, партизаны закопали в лесу весь ценный груз. Ночью в середине сентября отряд совершил налет на немецкую автоколонну, двигавшуюся под усиленной охраной к г. В. Более 75 фашистов были перебиты, остальные бежали. Партизаны взорвали 21 автомашину со снарядами и ручными гранатами. Партизанский отряд тов. С. на-днях пустал под откос два немецких воинских эшелона.

### ГЕРОИЧЕСКАЯ ОБОРОНА ОДЕССЫ

Трудящиеся Одессы готовы отразить любой удар врага.



Население города возводит баррикады. В минуты отдыха рабочий Е. И. Шапов читает свежую газету. Фото Г. Зельма. Фотохроника ТАСС.



## Передовики военного времени

**СОКОЛОВ Федор Терентьевич** — председатель колхоза «Коллективный труд», Высоковского сельского Совета. Тов. Соколов перестроил работу колхоза на военный лад. Люди этого колхоза работали день и ночь. В результате своевременно убрали весь урожай зерновых и технических культур. 17 сентября приступили к копке картофеля.

Чтобы лучше снабжать нашу Красную Армию, колхоз досрочно рассчитался с государством по хлебу, мясу, яйцам, шерсти, маслу и другим сельскохозяйственным заготовкам.

Не остаются должниками государству и колхозники. Они внесли весь сельхозналог и оплатили подписку на заем. Так, колхозники сельскохозяйственной артели «Коллективный труд» работают в дни отечественной войны с фашистскими людоедами.

**КОЧЕТКОВ Алексей Иванович** — тракторист тракторной бригады № 1 Огибновской МТС. Несмотря на плохую погоду, показывает образцы высокой производительности труда на вспашке зяби. На газогенераторном тракторе тов. Кочетков вырабатывает до полутора норм за каждую смену.

## Приступили к копке картофеля

В Пятищском колхозе имени Жданова усиленно поднимают львотресту со стлещ. На 24 сентября здесь уже сняли львотресту с 8 гектаров. Из них на 4 гектарах лен находится в конусах, а с 4 га уже увезен на склад.

В ряде колхозов сельсовета приступили к копке картофеля. В Никитинском промколхозе «Красная Звезда» убрано картофеля около 10 гектаров. Роят картофель также в сельхозартели имени Димитрова.

**Н. Молчанов.**

## Убраны первые гектары

Колхозники сельскохозяйственной артели «Заветы Ильича», Хвоинского сельсовета, успешно закончив уборку зерновых, переключились на копку картофеля. За первый день работы они убрали 4 гектара.

**И. Дорогов.**

22 сентября Гордеевский колхоз «Трудовик» первым в Рамешинском сельсовете начал рыть картофель. За день гордеевцы убрали первые два гектара.

**К. Виноградов.**

## Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, проявляют исключительную заботу о бойцах и командирах героической Красной Армии. Она активно участвует в сборе теплой вещи. За короткое время, на 21 сентября по району собрано 45 полушубков, 102 пары валеных сапог, 277 шапок-ушанок, 853 овчины, 149 пар варежек, 100 пар носков, 46 фуфаяк, 807 килограммов шерсти и много других вещей.

Хорошо организовали сбор теплой одежды и обуви для защитников родины в Клышинском, И. Заборском, Рамешинском, Рыжковском и Кр. Усадском сельсоветах. Неплохо отнеслись к этому важнейшему мероприятию работники районных организаций. В леспромхозе сданы двой валенки, полушубок, 4 шапки-ушанки, 3 пары теплого белья, шерстяное одеяло и т. д.

В районном центре организован и работает кружок женщин и девушек по вязке нос-

ков и варежек. Активные члены этого кружка Д. Чинова, Т. Молева и Цветкова дают качественную пряжу шерсти. М. Стрелкова и А. Бражкина хорошо работают на вязке носков. Они уже связали по две пары носков

**Т. Гореловская.**

Обсудив обращение гарских колхозников, колхозники Огибновской сельхозартели «За социализм» приняли активное участие в сборе теплой одежды и обуви для Красной Армии.

— Мы, оставшиеся в тылу, должны помогать Красной Армии всеми силами. Я сдал для наших бойцов две овчины, 600 граммов шерсти, шубу, шапку, — сказал председатель колхоза Михаил Иванович Черехохин.

Широким потоком поступают теплые вещи от колхозников. С. С. Избойкина внес 300 граммов шерсти, овчину, портянки, Ф. Л. Иванов — полкило шерсти и две овчины, С. М. Ковалькова — 400 граммов шерсти и т. д.

**А. Блинова.**

## БУДУ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

С чувством радости я прочитал в газете «Залесная правда» мою фамилию в списке передовиков военного времени. Нет ничего почетнее сейчас для каждого гражданина нашей страны, где бы он ни находился — на фронте или в тылу, быть в передовых рядах бойцов за нашу родину, за нашу честь и свободу.

Как только началась война и товарищ Сталин бросил клич советскому народу — защитить свое отечество, меня не покидала одна мысль, мысль, которая таится в душе каждого патриота нашей родины, — работать за двоих, за троих, работать в тылу, как на фронте, постоянно помня, что тыл и фронт неотделимы.

Я никогда не был комбайнером. Но война заставила меня быстро, на ходу овладеть этой машиной. Упорный труд, бессонные ночи, правильная организация труда, профилактический ремонт — вот что обеспечило мою победу. За сезон я выполнил плановое задание на комбайн на 130 процентов.

И 17 сентября, закончив работу, я привел свой комбайн на усадьбу МТС в хорошем состоянии, пригодным для дальнейшей работы.

Сейчас я работаю помощником бригадира тракторного отряда № 6 и одновременно работаю на газогенераторном тракторе. Наша бригада по работе стоит на первом месте в Огибновской МТС и впредь, думаю, что это почетное место останется за нами.

«Что я сделал для фронта?» — такой вопрос я задаю себе каждый день и отвечаю на него делом — работаю за двоих, за троих. После того, как я стал в ряды передовиков военного времени, буду работать еще лучше, еще энергичнее, чтобы помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее справиться с гитлеровскими собаками.

Все для фронта! Все для победы над врагом! И наши руки и наши средства принадлежат родине, а если потребуется, то и жизнь отдадим за свое отечество. Мы, трак-

тористы, каждый месяц отчисляем дневной заработок в фонд обороны. Мы внесли имеющиеся у себя облигации в кассу государства. Вносим теплую одежду и обувь, чтобы тепло было сражаться нашим бойцам с гитлеровскими голодными и холодными бандитами.

Никогда фашистские злодеи не будут пользоваться нашей землей и ее богатствами. Никогда колхозное крестьянство не будет рабом гитлеровских варваров. Я призываю всех трактористов нашего района и всех работников машинно-тракторных станций работать в тылу, как на фронте, несомненно выполнить план зяблевой пахоты, по-военному выполнить задание тракторных работ, которое возложено на нас нашей страной. Это будет серьезным ударом по гитлеровским бандитам, разбойникам с большой дороги, задумавшим ограбить и покорить нашу великую родину.

**Н. Цветков,**

комбайнер Огибновской МТС.

## ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА В МТС

Тракторная бригада № 6 Огибновской МТС, которой руководит Ф. И. Солодовников, является лучшей по выполнению всех сельскохозяйственных работ. Тов. Солодовников постоянно заботится о состоянии тракторного парка, борется за то, чтобы не допустить ни одного часа простоя машин. Особенно упорно, не покладая рук, работает бригадир в дни великой отечественной войны.

Это дало возможность бригаде добиться в нынешнем году хороших результатов. Работая по военному, трактористы в

обслуживаемых бригадой колхозах «За социализм» и имени Димитрова успешно справились с уборкой яровых. Двумя южными комбайнами они убрали 370 гектаров овса и засеяли рядовым способом 306 гектаров озимых. Сейчас бригада производит вспашку зяби. На 20 сентября уже было поднято свыше 100 гектаров.

На подъеме зяби хорошие образцы труда показал тракторист Владимир Зашмарин и его сменный Владимир Тимофеев. 19 сентября на карбюраторном тракторе НАТИ, вмес-

то 8 гектаров, каждый из них вспахал по 9 гектаров за смену. Неплохо работает также трактористка Клавдия Пахрина. 17 сентября на колесном тракторе она выполнила дневную норму на 130 процентов.

Бригада тов. Солодовникова взяла обязательство — держать первенство до конца года, помочь колхозам добиться высокого сталинского урожая в 1942 году. Это обязательство, несомненно, будет выполнено.

**С. Теселкин,**

зам. директора МТС по политчасти.

## БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ДЛЯ ФРОНТА И ТЫЛА!

В условиях военного времени трудящиеся нашей страны работают над тем, чтобы как можно больше дать Красной Армии и стране продуктов питания самого лучшего качества.

Для этого руководители колхозов и предприятий, перестраивая свою работу на военный лад, борются за быстрое выполнение всех обязательств перед государством.

Передовые колхозы нашего района, работая по-военному, умножили выпуск молокопродукции и досрочно рассчита-

лись с государством по молокопродуктам. Так, например, колхозы Рыжковского сельсовета, председатель которого В. И. Туманов повседневно занимался вопросами государственных поставок, полностью выполнил план сдачи масла за 1941 год.

Завершили сдачу масла Хвоинский промколхоз «Заветы Ильича» и Никитинский «Красная Звезда», колхозы «Красное Залесье», «Сталинец», имени Жданова (Гари), «Свобода» и др. Сейчас все эти колхозы сдают масло в госзакуп, в фонд обороны страны. Молочно-товарные фермы Прудовского колхоза (заведующая Уланова Л. Н.), Рыжковского (Смирнова А. А.) и Хвоинского (Шамин М. Н.) уже близки к выполнению планового задания по удою молока, применяя на деле поставление о дополнительной оплате труда.

Но в семье не без урода, — говорит народная пословица. У нас есть еще отдельные руководители колхозов, которые в дни войны к этому важнейшему мероприятию отнеслись несерьезно. Не рассчитавшись по молокопродуктам, молокопродукцию они разбазаривают направо и налево. Вот Мазовский колхоз. Здесь план сдачи масла выполнен всего-навсего на 47 процентов,

тогда как продано на сторону молока около 300 литров.

Это же можно сказать и о Федоровском колхозе имени Крупской, который, продавая молоко, сдал масла только на 55 процентов. На молочно-товарной ферме отсутствует всякий контроль. Об этом говорит тот факт, что в один килограмм масла здесь затрачивают свыше 50 литров молока.

Беспечно относятся к выполнению молокопоставок также руководители Паламинского, Яковского, Макридинского и других колхозов.

В результате этого годовой план сдачи молокопоставок район недовыполнил.

Такое положение в дальнейшем терпимо быть не может. Задача председателей колхозов, партийных организаций — мобилизовать все силы на быстрое выполнение молокопоставок в военное время. Нужно везде и всегда помнить, что каждый дополнительно сданный килограмм масла — ценный вклад в дело обороноспособности нашей родины!

**М. Лебедев.**

**Отв. редактор**

**М. Г. Овчинников.**



Плакат работы художника М. Китязарьина, ТАСС